Escola Secundaria Alfredo Reis Silveira Ano lectivo 2008/2009

MATEMATICA 11° PG

\/

Ficha de Trabalho 11 — Fun¢ées Racionais (Problemas)

1. A funcdo custo de uma empresa é dada por C(x)=1000+25xe o custo médio C de

3.

producdo de uma peca € dado por:

1000+ 25x
X

C= , sendo C e C em euros e X o nimero de pecas produzidas.

1.1. Determina o custo médio da producdo de uma peca se forem produzidas 20. E se

forem produzidas 100 pecas?

1.2. Determina a equacgédo da assimptota horizontal do gréfico da funcéo E(x) e interpreta

0 seu significado no contexto da situac&o descrita.

Uma ndédoa circular de tinta é detectada sobre um tecido. O comprimento, em cm, do raio

1+ 4t

dessa nédoa, t segundos apo6s ter sido detectada é dado por: r(t) = 7ot
+

, t>0.

2.1. Calcula r(0) e estuda rquanto a existéncia de assimptota horizontal do seu gréafico.

Interpreta os resultados obtidos.

2.2. Esboca o graficode r.

A funcdo T, que permite determinar a temperatura em graus Celsius de uma chavena de cha,

800
t minutos apos ter sido servida, é dada por: T (t) = 8tt+—10 , t>0
+

3.1. Representa graficamente a funcgéo.
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4.

5.

3.2.  Qual é atemperatura do cha cinco minutos apos ter sido servido?

3.3. A Sofia bebeu o cha a 38°C. Quanto tempo decorreu desde o instante em que foi

servido (resolve usando as potencialidades da calculadora grafica) ?

3.4. Determina a equacao da assimptota horizontal do grafico de T e interpreta o seu

significado no contexto da situacdo apresentada.

A evolugdo do preco P, em euros, de um determinado produto € dada pela fungéo:

500t +1900 ) . ] ,
P() = t—l , 1>1, onde t é o tempo, em meses, decorrido apds 1 de Janeiro de 2005.
+

4.1. Representa graficamente a funcéo.

4.2. O produto pode vir a custar 300 euros? Explica porqué.

4.3. 0O Joado comprou o produto por 612 euros. Em que més ocorreu a compra? (resolve

usando as potencialidades da calculadora grafica)

A altura A de uma arvore, em metros, € dada por:

10t +2

Al = t+4

,1 >0 sendo t o nimero de anos decorridos desde que foi plantada.

5.1. Faz um esboco do gréfico da fungéo.
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6.

5.2. Determina a altura da arvore quando foi plantada.

5.3.  Qual sera a altura da arvore 50 anos depois de ser plantada? Apresenta o resultado

sob a forma de dizima arredondada as décimas.

5.4. Quanto tempo € necessario decorrer para que a arvore tenha 11m de altura? (resolve

usando as potencialidades da calculadora grafica)

5.5. Determina a equacgdo da assimptota horizontal da funcdo e explica qual o seu

significado.

Admite que para uma determinada raga de caes, o seu “peso” médio, P, evolui com a idade,
t, da seguinte forma:

10t +1
t+5

P(t) = >0

(t em meses e P em quilogramas).

6.1. Qual é o “peso” médio de um cao desta raca a nascenga?

6.2. Aos 8 meses, qual é o “peso” médio de um cao desta raga? Apresenta o resultado na

forma de dizima, com aproximacao as décimas.

6.3. Um determinado produto alimentar s6 deve ser dado a cdes com um “peso” superior a
6 Kg. Em que idade os cées desta raga poderiam ser alimentados com o referido produto?

Justifica a tua resposta.
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